
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO CME SOBRAL 

MARÇO/2026 
 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, realizou-se, 

em formato virtual, por meio da plataforma Google Meet, a Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Educação de Sobral - CME, contando com a participação dos membros do 

Conselho Pleno e de representantes de coordenadorias da Secretaria da Educação de Sobral, 

com a finalidade de apresentar as principais ações desenvolvidas no ano de 2026 relacionadas à 

oferta de Educação em Tempo Integral na rede municipal de ensino. Dando início aos 

trabalhos, a Presidente do CME cumprimentou a todos em acolhida e destacou a importância 

do momento para subsidiar a análise e o acompanhamento, por parte deste Conselho, das 

políticas educacionais desenvolvidas no município, especialmente no que se refere à 

consolidação da Educação em Tempo Integral. Na sequência, prosseguiu-se com as 

apresentações, iniciando pela Coordenadoria de Pequenos Reparos e Melhorias das Escolas, 

representada por Thaynah Vasconcelos Aragão, que apresentou o plano de ação para o ano de 

2026, destacando ações de manutenção predial, melhorias na infraestrutura das unidades 

escolares e adequações necessárias ao funcionamento das escolas em tempo integral, incluindo 

intervenções em iluminação, rede elétrica, cobertura, pintura e instalações sanitárias. Na 

ocasião, a conselheira Iana Jéssica Ximenes Paiva questionou acerca dos critérios adotados 

para que um Centro de Educação Infantil seja contemplado com visita técnica para avaliação 

estrutural e realização de reparos, considerando que a unidade em que atua apresenta demandas 

dessa natureza. Em resposta, a representante da coordenadoria esclareceu que a solicitação 

deve ser formalizada por meio de ofício encaminhado à Secretaria competente, acrescentando, 

contudo, que, diante da manifestação apresentada, iria providenciar a realização da visita à 

referida unidade escolar. Em seguida, a Coordenadoria de Ensino Fundamental I, representada 

por Maria Clércia Horana da Costa Prado, abordou aspectos conceituais e práticos da Educação 

em Tempo Integral, ressaltando que esta vai além da ampliação da jornada escolar, envolvendo 

a formação integral do estudante e contemplando dimensões acadêmicas, sociais, emocionais e 

físicas, contribuindo para a redução das desigualdades e o fortalecimento do engajamento dos 

alunos. Em ato contínuo, a Coordenadoria de Ensino Fundamental II, representada por Saulo 

Parente Lima, destacou ações voltadas ao fortalecimento das práticas pedagógicas nos anos 

finais do ensino fundamental, evidenciando a realização de formações continuadas, o 

acompanhamento do redesenho pedagógico, o incentivo à participação dos estudantes em 
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avaliações externas e olimpíadas do conhecimento, bem como o desenvolvimento de atividades 

relacionadas ao protagonismo juvenil e ao projeto de vida dos estudantes. Por fim, a 

Coordenadoria de Educação Infantil, representada por Érika de Albuquerque Veras Vieira, 

apresentou a expansão da oferta de tempo integral nos Centros de Educação Infantil (CEIs), 

destacando a importância de uma rotina pedagógica que respeite o desenvolvimento integral da 

criança, garantindo experiências diversificadas que envolvam o cuidar, o educar, o brincar e o 

conviver, em consonância com os direitos de aprendizagem. Durante as apresentações, também 

foram evidenciadas ações pedagógicas implementadas, estratégias de organização curricular e 

acompanhamento das unidades escolares, bem como investimentos em equipamentos, 

tecnologias e melhoria dos espaços educativos, demonstrando o esforço integrado das 

coordenadorias na consolidação da política de Educação em Tempo Integral no município. Ao 

final, a Presidente Francisca Azevedo agradeceu a participação de todos, reforçando a 

importância da continuidade do diálogo entre o Conselho e a Secretaria da Educação, no intuito 

de assegurar o acompanhamento e o aprimoramento das políticas educacionais. Nada mais 

havendo a tratar, encerrada a reunião, eu, Aline Azevedo de Sousa, técnica deste Conselho, 

lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por mim e pelos presentes, 

conforme lista de frequência anexa. 

 Sobral-CE, 12 de março de 2026. 
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FREQUÊNCIA - 12/03/2026 
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